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МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ДЛЯ ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ 
ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Б.В. Єгоров 
 

Сучасна система підготовки фахівців для промислових підприємств спи-
рається на традиції вітчизняної вищої школи, а також на сучасні підходи, поєд-
нані Болонським процесом. Таким чином, сучасна система підготовки фахівців 
для харчової та зернопереробної промисловості базується на реалізації держав-
них стандартів і програм підготовки бакалаврів, спеціалістів і магістрів, на реа-
лізації навчальних планів і розвитку навчально-методичного забезпечення на-
вчального процесу. Аналіз структури навчальних програм і навчальних планів 
відкриває нові перспективи удосконалення системи підготовки фахівців у кож-

ному окремому вищому навчальному закладі. Так, сьогодні переважна біль-
шість дисциплін навчальних планів носить нормативний характер. Їх сукуп-
ність не повністю відповідає інтересам загальноінженерної підготовки, а вузь-
кий діапазон варіативних дисциплін стримує подальший розвиток ВНЗ та уне-
можливлює гнучкість траєкторії здобуття вищої освіти в умовах, які швидко 
змінюються. Частка нормативних дисциплін не повинна перевищувати 50 % 

навчального часу. Обсяг варіативних дисциплін за вибором студентів доцільно 
встановити в межах 15-20 %, а 30-35 % навчального часу слід було б передба-
чити для здійснення навчального процесу за дисциплінами за вибором самого 
ВНЗ. Такий підхід забезпечить суттєве просування на шляху до автономізації 
ВНЗ, а також слугуватиме збереженню традиційних підходів до загальноінже-
нерної та спеціальної підготовки студентів, що вирізняє відомі ВНЗ світу. 

Програми підготовки бакалаврів суперечать намаганню забезпечити їх 
працевлаштування. Навчальний процес завершується державним іспитом, який 
констатує ефективність здобуття освітнього рівня, придатного для подальшого 
дипломування та реалізації творчого потенціалу випускника, проте аж ніяк не 
придатного для здійснення інженерної діяльності. Таким чином, освітньо-
кваліфікаційний рівень бакалавра потребує введення дипломного проектування, 
мета якого – надати сукупність творчих умінь і навичок з управління технологі-
чними процесами харчових виробництв. У такому разі освітньо-кваліфікаційний 
рівень спеціаліста або магістра міг би запропонувати дипломне проектування з 
удосконалення діючих технологій, обладнання та систем управління і створення  
нових. Логічна послідовність цільової спрямованості дозволить забезпечити 
перерозподіл функцій професійної діяльності, що в свою чергу дозволить вирі-
шити проблему працевлаштування бакалаврів. 

Розвиток навчально-методичного забезпечення навчального процесу по-
винен забезпечити зростання практичної складової, як бази для апробації та ко-
регування здобутих знань, умінь і навичок, що в свою чергу потребує удоско-
налення практичної підготовки викладачів. 
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